

公司召开 2015 年度职工代表大会

本报讯 2015 年 12 月 30 日，公司隆重召开了职工代表大会。来自各部门 56 名职工代表参加了会议。尹海雄副主席作了 2015 年工会工作报告及 2016 年工作计划。

工会主席周廷栋在会上作了重要讲话。他指出 2015 年，在市总工会的直接领导和公司党、政的大力支持下，公司工会认真贯彻市总工会六届二次全会精神，依法履行工会职能，维护员工合法权益，协调劳动关系，为员工解决实际困难，组织员工开展文体活动，参加劳动技能竞赛等方面做了大量的工作，促进了公司生产经营及各项工作的稳步发展。

依法开展工资集体协商，签订集体合同、工资专项集体合同及女职工专项集体合同，维护职工的合法权益。建立健全企业劳动争议调解委员会，指导和帮助职工签订劳动合同，依法妥善处理劳动争议，提供法律援助。通过走访、谈心等多种方式了解和掌握员工的思想动态，对于员工提出的合理化建议和诉求，认真分析研究，及时整理，以报告的形式向公司经营班子反映，公司经营班子非常重视，积极回应，使员工的诉求基本得到合理的解决。

企业文化建设是体现企业形象特点，增强凝聚力，提高竞争力的必须手段。一年来，工会主要抓好四项工作：一是在“安全月”，组织开展以“加强安全法制，保证安全生产”为主题的安全供水综合知识和专业技能竞赛，参加人数达 250 人次；二是扎实开展“创建学习型组织，争做知识型职工”活动，落实职工教育和培训经费，协助有关部门组织业务技能、法制道德、安全管理等多种培训和教育活动 18 次，参加人数达 396 人次；三是组织春节游园和“五一”体育比赛活动，参加人数达 426 人次，四是深入开展“安康杯”竞赛活动，做好劳动保护、劳动安全管理工作，做到安全生产无事故。通过以上的活动来引导员工遵章守法，爱岗敬业，为公司创造业绩。

工会建立健全困难职工档案，认真开展困难职工帮扶活动。对公司内部员工发生重大疾病所遇到的特殊困难，给予特殊救助。不断完善员工困难基金管理，设立专门账户、实行专款专用，严格审批制度，每年公布一次，接受员工监督。

周主席强调，我们虽然做了大量工作，取得了一定的成绩，但与广大员工的期待还有一定的差距，特别是在提高职工的整体素质，更好地引导和发挥大家的参政议事能力方面还有待进一步加强。

2016 年，工会坚持以人为本，协调好劳动关系，维护好员工的合法权益，办好员工的集体福利事业，为员工排忧解难，开展形式多样的劳动竞赛和文娱活动，积极推进企业文化建设，充分调动员工的积极性和创造性，促进公司生产经营稳步发展，努力把工会建设成员工信赖的职工之家。（行政部 林作亮）

公司工会走访慰问困难员工

本报讯 冬日的三亚，暖意浓浓。2016 年 1 月 29 日下午，公司工会周廷栋主席等一行 3 人前往荔厂及金厂员工住宅区对困难员工进行探望，送上了慰问品和慰问金，并祝愿他们身体健康，度过一个祥和愉快的新春佳节。

“您身体还好吗？家里生活情况怎么样？”慰问中，周主席与困难员工促膝谈心，详细询问他们的身体、生活等情况，广泛征求他们对公司工作的意见和建议，希望他们保重身体，努力工作，为公司发展献计献策。鼓励他们坚定生活的信心，勇敢面对困难，为三亚城市供水事业而不懈努力。（行政部 林作亮）



公司举行游园活动

本报讯 2016 年 2 月 19 日下午，阳光灿烂，暖意融融。公司在金鸡岭水厂篮球场举行元宵游园活动。公司广大员工及其家属等 100 多人参与了此次活动。张宇澄总经理、周廷栋工会主席到现场观看。

本次游园项目主要有套鸭子、套红酒、套香烟等项目，奖品各 40 件，趣味性好，参与员工热情高涨。套到鸭脖子的现场领取鸭子，套到饮料瓶子领取红酒、掷到饮料瓶子领取香烟和拎包，看似简单实际上难度极大，但参与者依然玩在其中，乐在其中，套到奖品的兴高采烈，现场氛围热闹非凡，欢笑声、鸭子的叫唤声和加油声此起彼伏，其乐融融，处处洋溢着和谐团结的良好氛围，让广大员工提前度过一个欢乐、祥和的元宵佳节。（行政部 闫云霞）



甘泉

弘扬企业文化 展示供水风采

内部资料 仅供交流

SWEET SPRING

甘泉编辑部出版



三亚中法供水有限公司

Sanya Sino-French Water Supply Company Limited

总编辑：林作亮

编辑：闫云霞

2016 年 3 月 28 日

星期一

第 1 期

（总八十期）

Fax: (0898) 88662667
E-mail: xlinzl@163.com

全力以赴保障 2016 年博鳌论坛年会期间安全供水

博鳌亚洲论坛年会于 3 月 22-25 日召开，公司高度重视，充分发挥团队协同作战能力，全力以赴，圆满地完成安全供水保障任务。

公司多次召开专题工作会议，认真组织部署，层层落实各项工作。3 月 8-10 日进行了爆管应急演练、氯气泄漏、密闭空间、水质污染、配电电源供电应急演练；加强原水管巡护，拆除原水渡槽偷水管，阻止原水管附近区域施工；合理调度全市区域供水量及水压，密切关注龙湾供水区域水量与供水服务压力情况，确保安全供水。

成立临时应急管网抢修小组，做好供水管线、消防栓的巡查。20-25 日安排人员对竹络岭供水岭压力箱 24 小时值守；密切关注水质变化动态，对水厂及各现场水质检测仪器进行检查落实，特别是亚龙湾供水区域增加水质检测次数，对全市的管网监测点采取水样检测，确保优质供水。

加强各水厂门岗管理，三厂严格执行门岗出入登记管理制度，会议期间严禁外来人员进入水厂生产区，派增人员到青田、金鸡岭水厂安保值班。在金鸡岭水厂、荔枝沟水厂围墙薄弱环节安装铁丝网，改造三厂高清晰摄像头，做好水厂及周边的安全防范工作，确保水厂安全。

走访亚龙湾接待酒店，市民游客中心，了解用水情况，应急送水车装满水在青田水厂和荔枝沟水厂 24 小时待命，随时做好应急送水的准备，保障 2016 年博鳌亚洲论坛年会顺利召开。（行政部 林作亮）

三亚居民生活用水实行阶梯水价

本报讯（记者 张雪锋）2016 年 2 月 3 日，第六届市政府第 59 次常务会议审议通过《三亚市供水价格改革及水价调整方案》（以下简称《方案》）。《方案》内容包括，实施居民生活用水阶梯式计量水价，居民生活用水阶梯式水价分为三级。

阶梯水价按每户 4 人为基本户计量单位，第一阶梯水量基数为每户每月用水量 28 立方米及以下的部分；第二阶梯水量基数为每户每月用水量 28 立方米以上至 36 立方米之间的部分；第三阶梯水量基数为每户每月用水量 36 立方米以上的部分。调整后，居民生活用水基本价格从现行的 1.35 元/立方米调整为 1.65 元/立方米，第二阶梯价格为 2.48 元/立方米，第三阶梯价格为 4.95 元/立方米。

《方案》将原来的居民生活用水、市政绿化用水、行政事业和工业用水、经营服务业用水、特种用水五类，简化为居民生活用水、非居民生活用水和特种用水三类。非居民生活用水价格从现行的 3.10 元/立方米调整为 3.20 元/立方米；特种用水从现行的 3.70 元/立方米调整为 6.10 元/立方米。

《方案》明确，对暂未实现“抄表到户”条件的合表居民生活用水户和执行居民生活用水价格的非居民用户，水价标准按第一阶梯价格每立方米加 0.02 元计收水费。对低收入困难家庭实行水价优惠，每人每月用水量在 7 立方米及以下的居民生活用水按 1.35 元/立方米计收，超出部分按居民生活用水第一阶梯价格计收水费。

据悉，自 2015 年 12 月 31 日起，三亚开始实施居民生活用水阶梯水价。（三亚日报）

公司举行爆管应急抢修演练 全力保障博鳌亚洲论坛期间安全供水服务

2016年3月8日上午，一场供水管网爆管的应急抢修演练在亚龙湾龙溪路边进行，从接到爆管反映热线，组织人员抵达现场抢修，再为湾区酒店应急送水等环节，工作人员一一实地演练，全力保障博鳌亚洲论坛期间的安全供水服务工作。

当天是以博鳌亚洲论坛期间，亚龙湾区域供水管网出现爆管事故，亚龙湾喜来登酒店供水出现中断为背景组织的抢修演练。三亚亚龙湾喜来登酒店工程部主管向中法供水公司调度中心发出紧急报告，发现亚龙湾区域通往酒店的输水管道出现爆管事故，酒店供水出现困难。在接到指令后，中法供水抢修队在30分钟内抵达现场，按照规定流程开展抢修工作，关闭管道阀门，查找爆漏点，拉起警戒线，围起施工标志，有序完成抢修，恢复供水。

与此同时，为保障酒店的正常供水，三亚中法供水派出1辆送水车，送往亚龙湾喜来登酒店，通过输水设备将水车上的自来水送入酒店蓄水池，以缓解在管网抢修期间，酒店的供水需求。

抢修工作完成后，水质检测中心工作人员对亚龙湾地区管网水质进行检测，在检测数据合格后恢复对亚龙湾喜来登酒店的供水，并现场反馈给相关负责人，由总负责人宣布解除应急状态。（行政部 林作亮）



青田水厂二期预计7月试运行

本报讯（记者 乔亚楠）2016年3月9日，记者从三亚中法供水公司了解到，青田水厂二期工程厂区部分已经进入机电设备安装阶段，预计在今年7月投入试运行。届时，将对原有的青田水厂一期厂区进行升级改造，提升自动化水平，保障供水安全性与稳定性。

据青田水厂二期项目工作人员介绍，青田水厂二期工程于2013年年底启动建设，计划投资2.3个亿，目前主体土建已完成，水厂的设备已陆续进场安装，并进行相关调试。记者在现场看到，V型滤池等构筑物已经开始进行外立面的粉刷工作，在水厂二期建设中还专门配套了柴油发电机组，其装机容量可以满足青田水厂一、二期运行需求，以应对突发情况下的电路故障，保证供水安全。

在青田水厂二期满足试运行条件后，中法供水公司计划对原有的青田水厂一期部分进行升级改造，通过提升水厂工艺、自动化控制设备等，提升水厂供水的稳定性与安全性，满足城市供水需求。

另据了解，在青田水厂二期建设中，从青田水厂至田独转盘处，配套建设一条长达11公里的清水管网，与之前铺设的管网连通后，将可有效提升大东海区域的供水压力。但受到海榆东线改造工程的影响，尚未达到管网施工条件，且原水管网建设也存在一定的困难，对青田水厂二期投产存在一定的影响，中法供水方面目前正在积极协调，将尽快开展管网的建设工作，以提升水厂实际运行能力。（三亚日报）

用户私自安装水表 稽查人员逮个正着

本报讯（记者 乔亚楠）2016年3月23日上午，中法供水用水稽查科工作人员在河东路某酒店内发现一起违规用水行为，用户私自在正常的水表前安装了一个水表，并架设了新的用水管网，且没有向有关部门审批。

记者在工作人员的指引下，在该酒店后院看到，在正常的水表前段，有一条50mm口径的塑料管通向其他地方，一旁的加压泵还正“嗡嗡”地运行，管网前段有着一个新水表，上面的读数显示是140吨，还在不断地“走表”中，而紧挨着的正规水表的“走表”却十分的缓慢。据用水稽查科工作人员介绍，当天上午9点半左右，他们前往该区域进行日常巡查，发现了这一违规用水现象。

“我们公司是要求一表一户的，用户不能私自加装水表，而且该用户未进行相关报批手续，这是擅自在表前安装水表，这条管网所使用的水量就不会被计入在我们安装的水表中，存在偷水以及改变用水性质等问题。”用水稽查科人员介绍说。

据了解，这一行为严重违反了相关的供水条例，公司正与该用户进行协商，要求按照管网口径，测算流量后补交水费，拆除私设水表及管网，并作出相关承诺。

三亚中法供水公司提醒广大用户，要依法用水，不要随意加装水表，或采取其他方式偷水、漏水，巡查队员一旦发现，将按照相关规定进行严厉查处。（三亚日报）

迎接“世界水日” 高校学生参观水厂

本报讯（记者 胡茂君）3月16日下午，为迎接即将到来的第24个“世界水日”，海南热带海洋学院大三的31名学生来到三亚中法供水公司荔枝沟水厂参观，学习了解自来水的生产流程与工艺。

活动当天，荔枝沟水厂的黎厂长带领同学们进入厂区的原水池、反应池、沉淀池、过滤池进行参观，并详细为同学们解答原水从何处来，又如何从原水加工合格后输送到居民家中，通过哪些环节降低原水的杂质、重金属、微生物等知识。在现场，同学们一边耐心听着黎厂长的介绍，一边时不时提出问题，在交流中加深对自来水加工工艺的了解。

“通过这次参观水厂，让我们把书本上学到的知识和现实生产生活结合，牢固学过的知识。同时也感受到水的来之不易，以后在日常生活中会更加注意珍惜水资源。”李同学说道。

据悉，今年“世界水日”的宣传主题是“水与就业”，水利部确定我国纪念2016年“世界水日”和“中国水周”活动的宣传主题是“落实五大发展理念，推进最严格水资源管理”。海南热带海洋学院的李老师介绍道，学校连续多年组织学生参观水厂，让同学们实地学习，增强专业知识及对水资源的了解和保护意识。（三亚日报）



阶梯水价实施后，你家水费怎么算？

本报记者（乔亚楠）自2015年12月31日起，三亚实施居民生活用水阶梯水价，居民生活用水基本水价每立方米1.65元，并分为三级收费管理。新水价对于居民的日常生活有哪些影响，新一年中市民又该如何缴纳水费？记者采访市物价局相关负责人，详细解读三亚阶梯水价方案。

涨价原因：供水成本持续上涨；需引导市民科学用水

据介绍，三亚原来的水价是在2003年3月1日施行的。近13年来，电费、净水原材料、人工成本等价格持续上涨，再加上国家开征水资源费及水资源费标准上调，导致水库原水供水价格上调，拉大自来水供水成本增加。经核审，三亚自来水供水定价成本为1.96元/立方米，明显高于原来的居民生活用水1.35元/立方米。

而且，随着城市的不断发展，用水需求正在不断增加，原有的水厂生产能力及管网配套都承受着巨大的压力，供水工程建设迫在眉睫。为保证供水企业的可持续经营，也必须通过适当的水价改革，通过经济杠杆提高供水企业的经营能力，保持供水企业的健康发展。

根据国务院、国家发改委、国家住房城乡建设部、省水务厅等部门关于水资源价格改革的有关文件，明确要求必须理顺水价结构，完善水价形成机制，简化水价分类，推行居民生活用水阶梯式水价，并在2015年底前全面实行居民生活用水阶梯价格制度。

因此，三亚依据法定程序开展供水成本监审，于去年11月组织召开价格听证会，广泛征求意见，形成《三亚市供水价格改革和水价调整方案》，并经市政府研究同意。

收取方法：三级阶梯计量收费；最高按基本水价3倍收取

阶梯水费实际上是阶梯式计量水价，就是将水价分为不同的阶梯，在不同的定额范围内，执行不同的价格。我市执行的阶梯

水价，是按照用水人口为4人及以下用户每月每户的用水量划分为三级，对于用水人口超4人以上的，每增加一人，各级水量基数每月相应增加7立方米。

其中，第一级水量基数为每户每月用水量28立方米及以下的部分，按基本水价1.65元/立方米计收水费；第二级水量基数为每户每月用水量28立方米以上至36立方米的部分，按基本水价的1.5倍（2.48元/立方米）计收水费；第三级水量基数为每户每月用水量36立方米以上的部分，按基本水价的3倍（4.95元/立方米）计收水费。在抄表周期内居民生活用水量超过28立方米但未达到29立方米时，按28立方米计算，28立方米至29立方米之间的小数位水量则计入下一抄表周期。

市物价局工作人员生动地为记者举了一个例子，某5口家庭某月份直抄表用水量46立方米，那么第一阶梯水量为35立方米，第二阶梯水量为8立方米，第三阶梯水量为3立方米，居民生活用水第一阶梯水价1.65元/立方米，该家庭该月份应缴纳水费=1.65×35+2.48×8+4.95×3=92.44元。

据了解，目前三亚执行居民生活用水阶梯水价的为“一户一表”用户，是指由供水企业实施抄表收费管理到户的城市居民生活用水终端用户。而对于居住出租且实行总表计量的两个家庭及以上合租用户，一“户”内两个家庭及以上合租的居民用户，按照“合表”用户（暂未实现“一户一表、抄表到户”条件的城镇居民用户，执行每立方米1.67元的水价标准）收取水费。除此之外，一“户”内常住人口达8人及以上的，也可向供水企业申请执行合表居民用户水价。

在此次阶梯水价改革中，三亚还简化用水分类，全面实行工业、商业、服务业、流通业、行政事业等行业用水同价，自来水水价分类由原来的居民生活用水、市政绿化用水、行政事业和工业用水、经营服务业用水、特种用水5类，简化为居民生活用水、非居民生活用水和特种用水3类。（三亚日报）

